

市应急管理局负责人走进直播室回应热点问题——

今年以来开放27个安全体验馆

11月13日上午,南通市应急管理局主要领导携相关处室和部门负责人,共同走进“政风行风热线·一把手上线”直播室,倾听社会各界的意见建议,回应市民群众的关注关切。

多举措提升群众防灾减灾意识能力

市应急管理局

党委书记、局长徐荣:

今年以来,全市共集中开放安全体验馆27个、科普场馆15家、应急训练基地25家,累计接待参观1.5万人次;组织展览、公益讲座、专家访谈、现场咨询1558场次,开展知识竞赛343场,参加人数超20万人次;开展“敲门行动”“入户提醒”“上门培训”活动2977次,覆盖8303家单位场所;组织开展综合演练294场,专项演练945场,消防逃生、应急避险演练4495场,累计参与人数达115万人次;投放公益宣传片1895条;发送公益短信

328462条。

南通滨江临海,每年台风季我们都面临双重挑战,不仅要维护陆地安全稳定,还要做好海上台风防范工作,保障风电运维船和渔船安全等。结合我市自然灾害特点,我们制作推出科普短视频,通过主流媒体公众号、地铁、电梯屏幕、户外大屏等多渠道投放,向广大市民普及强对流天气防范避险知识。我相信,有市民朋友的支持和参与,我市防灾减灾科普宣教的覆盖面和影响力将越来越大,老百姓防范风险的自觉性和应急处置能力也将越来越强。

强化监管力度保障群众安全



评议监督员季永健:

市应急管理局各位领导对听众提出的问题解答详细、准确、专业。

安全无小事,隐患等不得。针对每起事故或事故

隐患都需细致分析原因,掌握基础资料,指导和推进企业的应急安全,保障市民平安生活。

对今后应急安全工作,我建议要坚持依法管安全,加大法律法规普及力度,严格执法。同时,通过相关媒体对一些事故案例进行宣传或曝光。

记者张园整理

南通四院老年精神科:独树一帜,守护心灵夕阳红

在南通市第四人民医院老年精神科和认知障碍门诊候诊的老人们与医生交流时,他们首先谈到的并非情绪,而是身体。相对于年轻人,老年精神障碍患者往往表现出更明显的躯体症状,很多老人在各个医院检查未果后,精神心理科成了他们求助的最后一站。

“我怎么整夜睡不着觉,还记得不住事?”今年70岁的郝爷爷因为阿尔茨海默病伴发抑郁,生活陷入了黑暗。他常常忘记自己身处何处,情绪低落,

甚至拒绝与家人交流。察觉到老人的不对,郝爷爷的家人带他来到南通市第四人民医院老年精神科,找到了科主任、副主任医师季磊,季主任对他进行了全面细致的检查、评估。

根据郝爷爷的情况,季磊为他制定了个性化的治疗方案。入院治疗后,老年精神科的医生和护士们像亲人一样陪伴在郝爷爷身边,耐心地引导,带着他进行冥想等物理治疗。经过一段时间的药物治疗和心理疏导,郝爷爷的情绪逐渐稳

定。他开始能想起家人的名字,脸上也露出了久违的笑容,还会主动和医护人员聊天,分享他过去的美好回忆。

在老年精神科,每一位医护人员都清楚地记得这些老年患者的特殊需求。他们不仅关注疾病的治疗,更注重患者的心理感受和生活质量。除此之外,科室还十分注重康复治疗,通过音乐疗法、绘画疗法、森田疗法、手工制作等多种形式,帮助老年患者改善认知功能和社交能力。这些活动不仅丰富了

患者的住院生活,也让他们在轻松愉快的氛围中逐渐康复。南通四院老年精神科宛如一束温暖的光,照亮了老年患者心灵的角落,为他们驱散精神世界的阴霾。

季磊介绍,老年精神科于2014年8月建科,后又成立了认知障碍病区,经鉴定为失智的患者,并在认知障碍病区住院治疗的,按照评定等级由照护保险基金给予每日40~70元补贴。迄今为止,老年精神科和认知障碍门诊及病房已收

治患者4万多人。历经多年发展,老年精神科于2019年成为南通市重点专科。作为江苏省区域医疗中心、省“老年友善医院优秀单位”、国家级高级认知障碍诊疗中心(建设),南通四院在老年人精神心理、慢性病及危急重症等疾病防治方面积累了丰富的经验,造福上万个家庭。

朱颖亮



广告

行政处罚是否影响个人征信?

王先生:

我是海安一家单位的职工,之前单位接受安全检查时,由于存在违章作业行为被应急管理部门依法处罚,我作为安全管理人同样被处罚。单位处罚结果在网上公开,属于失信行为。我担心个人处罚结果是否也会在网上公示,对个人征信、子女上学等产生影响?

市应急管理综合行政执法监督局局长黄鑫:

根据《失信行为纠正后的信用信息修复管理办法》第十五条,个人行政处罚失信信息,一

原则上不予在网站公开。在《中华人民共和国政府信息公开条例》(国务院令第711号)中也明确指出,仅对具有一定社会影响力的案件公开行政处罚信息。

那么,如何界定“具有一定社会影响力”呢?应急部发布的《安全生产严重失信主体名单管理办法》(第11号令)规定,涉及以下情形,未发生生产安全事故,但因安全生产违法行为受到行政处罚的生产经营单位或者机构及其有关人员,应当列入严重失信主体名单:一是未依法取得安全生产相关

许可或者许可被暂扣、吊销期间从事相关生产经营活动的生产经营单位及其主要负责人;二是承担安全评价、认证、检测、检验职责的机构及其直接责任人员租借资质、挂靠、出具虚假报告或者证书的;三是在应急管理部门作出行政处罚后,有执行能力拒不执行或者逃避执行的生产经营单位及其主要负责人。

您所描述的因违法作业而受到的行政查处,并不包含在这些情形之内,所以请您放心,不会对您的个人征信和子女上学产生影响。

特种作业人员须持证上岗作业

杨先生:

我们是一家化工企业,其中部分班组涉及加氢氧化等高危工艺。班组的班长需要取得其中一项高危工艺的特种作业证,还是取得所涉

及的每项高危工艺特种作业证呢?

市应急管理局长危化处处长张伟:

对于化工企业而言,如果

班组长所负责的班组装置涉及多种高危工艺,那么班组长须经过专门的安全培训考核合格,取得本岗位涉及的所有相关装置高危工艺的特种作业证后,才能上岗作业。

明年计划发放超4000套家庭应急包

张先生:

经常看到身边一些亲戚朋友有家庭应急包,我想问一下,普通市民应该如何申领家庭应急包?

市应急管理局地震和地质灾害救援处处长平洋:

家庭应急包是应对各类自然灾害而配备的便携物资包,通常包含维持生命的应急食品、水、药物、急救工具,以及一些基本生活用品和自救互救的必备品。

我市应急管理部门高度重视家庭应急包在减轻灾害风险中的积极作用,每年在全国减灾日、国际减灾日以及安全生产月等特定时段,通过组织应急演练、培训教育以及宣传科普等一系列活动,向积极参与的市民家庭发放家庭应急包,旨在广泛普及防灾避险知识,提升市民群众的灾害防范能力。

近3年来,通过政府主导、家庭参与、社会助力的方式,全市已累计发放家庭应急包28000余套。家庭应急包已被

列入2025年南通市民生实事项目,计划采购4000到5000套发放给市民群众,以进一步提高家庭应急包的配备率,有需求的市民朋友可关注所在地应急部门、街道、社区发布的信息,积极参与防灾减灾各类活动并进行申领。同时,我局还计划于明年制定发布《南通市家庭应急物资储备建议清单》,市民朋友可根据自身实际需求,参照该清单自行储备应急物资,做好家庭防灾应急准备。